О профилактической работе по результатам социально-психологического тестирования среди обучающихся 7-9 классов в МБОУ ООШ № 25 им. З.Чепеги г.Новороссийск
Ежегодно в крае министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края социально-психологическое тестирование проводится в начале учебного года. Тестирование обучающихся МБОУ ООШ №25 проводилось в онлайн режиме с 25 сентября по 3 октября 2023 года в компьютерном классе с соблюдением добровольности и анонимности. 
В результате организации первого этапа диагностической работы по единой методике было проведено социально-психологическое тестирование с целью выявления учащихся группы риска с заниженными факторами защиты и высокими факторами риска зависимого поведения. Важно сразу отметить, что данное тестирование не выявляет подростков, употребляющих запрещенные вещества. Социально-психологическое тестирование позволяет изучить особенности подростков, являющимися факторами риска: неспособность к самоконтролю и склонность к риску, импульсивность и стремление к активному поиску новых ощущений, тревожность, подверженность влиянию группы, неудовлетворенная потребность в одобрении, любви и принятии родителями (фрустрация), принятие асоциальных установок. Также были определены факторы защиты у подростков: принятие родителями, принятие одноклассниками, социальная активность, самоконтроль поведения и самоэффективность. На втором этапе в феврале 2024 года будет проведен профилактический медицинский осмотр, сочетающий клиническое обследование и лабораторное химико-токсикологическое исследование на наличие запрещенных веществ.  Пройти второй этап будет рекомендовано только тем выявленным 7 учащимся, у кого выявлен высочайший и высокий фактор риска при сниженном факторе защиты от вовлечения в зависимое поведение, и только при наличии дополнительного письменного согласия на медицинское и клиническое обследование.
Важно отметить, что результаты носят прогностический вероятностный характер и в обобщенном виде используются при реализации профилактической работы в МБОУ ООШ №25. 
Задача социально-психологического тестирования состояла в том, чтобы выявить у детей личностные, поведенческие, психологические особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать значимыми факторами риска употребления ПАВ. После проведения тестирования у обучающихся может быть выявлено на каком уровне находится развитие факторов защиты от негативных воздействий и устойчивость к вовлечению в зависимое поведение, например, ответственное отношение к социальным нормам, способность к уверенному поведению, отсутствие склонности к необдуманному риску, самореализованность, удовлетворенность отношениями в школе и с родителями. 
Так как социально-психологическое тестирование является вспомогательным средством развития и воспитания в условиях образовательной среды, то по выявленным результатам далее проводится профилактическая работа с 1 учащимся высочайшего риска и 7 учащимися высокого риска. Согласно плану индивидуальной работы с учащимися группы риска педагогом-психологом проведены 14 занятий по работе с образом внутреннего ребенка и формированию навыков саморегуляции, развитию самоценности и любви к себе. Так же на 2 полугодие 2023-2024 учебного года запланировано проведение родительских собраний, консультации и занятия в школе для родителей на темы: “Я и мой ребенок - поиски взаимопонимания”, “Отцы и дети”, “Типы семейного воспитания”, “Самооценка наших детей”. Подготовлены буклет-инструкция для родителей “Как установить с подростком доверительное общение, чтобы помочь ему пережить кризисные ситуации” и буклет антинаркотической направленности о мифах безопасности вейпов на тему: “Береги себя для жизни и умей сказать НЕТ!”
