Отчет 

о  мероприятиях оперативно-профилактической 

операции 

«Мак-2023»

     В ходе  подготовки к операции  «Мак-2023» в МБОУ ООШ № 25  проведено общешкольное  родительское собрание (Протокол № 5 от  20  мая   2023 года )      , а также  классные собрания, в ходе которых родителям рассказали о том , что на территории Краснодарского края ГУ МВД России по Краснодарскому краю проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак – 2023», направленная на выявление и уничтожение наркосодержащих растений, незаконных посевов наркосодержащих культур . Родителя розданы памятки с номерами телефонов ответственных структур. Также рассказано  об ответственности за выращивание  такого рода растений.
    В период проведения  летних этапов  операции «Мак-2023»   проведены следующие мероприятия:

-13.06.23г- Викторина «Как быть здоровым»

-21.06.23г-портивный праздник «Дружат дети всей земли»;

26.06.2023г  в школе прошел День рисунков на асфальте « Вредные привычки-это не для нас»

 С наступлением учебного года в период завершающих этапов операции «Мак-2023»   в каждом классе проведены родительские собрания, на которых  родителям рассказано о ходе операции «Мак-2023», розданы телефоны доверия по наркобезопасности .
 В завершающий этап операции  «Мак-2023» в октябре 2023года проводятся занятия по безопасности как в  каникулярное , так и в учебное время , проводятся  инструктажи по ТБ под подпись в журналы инструктажей.
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